



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

23

1970 год

МАЯ, СУББОТА

№ 118 (13672)

Цена 2 коп.

Газета выходит с июня 1922 года

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

В ЦК Компартии Грузии

Об инициативе коллективов промышленных предприятий Тбилиси по развертыванию социалистического соревнования в честь 50-летия установления Советской власти в Грузии

Бюро Центрального Комитета Компартии Грузии рассмотрело вопрос об инициативе коллективов промышленных предприятий Тбилиси по развертыванию социалистического соревнования в честь 50-летия установления Советской власти в Грузии.

В связи с приближающимся юбилеем республики усиливается творческая активность трудящихся промышленных предприятий столицы Грузии.

Коллектив тбилисского камвольно-суконного комбината «Советская Грузия» в честь 50-летия установления Советской власти в республике взял новые, повышенные обязательства, о чем писала газета «Коммунист»: увеличить выпуск сверхплановой реализуемой продукции на два миллиона рублей, первосортной продукции — на 1,5 процента; до юбилея повысить производительность труда на три процента, а по сравнению с прошлым годом — на 5,5 процента; сэкономить восемь тонн немытой шерсти, 10 тонн смески, 6,5 тонны прижи, 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии; за счет снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда, экономного расходования сырья и материалов получить 100 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Бригада настальщиков раскройного цеха Тбилисской швейной фабрики № 1 имени С. Орджоникидзе взялась сэкономить 250 квадратных метров шелковых тканей, 300 квадратных метров шерстяных тканей, 120 квадратных метров пальтовых тканей, а швейный цех № 1 — обработать 25 февраля 1971 года на экономленном сырье и выпустить более 500 штук детских швейных изделий.

Рабочие Тбилисского авиационного завода имени Димитрова составляют и реализуют планы повышения производительности труда на каждом рабочем месте.

В составлении и осуществлении этих планов активно участвуют администрации цехов, партийные и профсоюзные организации. Планы утверждаются начальником цеха и обсуждаются на общих собраниях, для помощи выделяется инженерно-технический персонал.

Бюро ЦК КП Грузии одобрило инициативу Тбилисского камвольно-суконного комбината по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия установления Советской власти в Грузии и взявшего повышенные обязательства, бригады настальщиков раскройного цеха и швейного цеха № 1 Тбилисской швейной фабрики № 1 имени С. Орджоникидзе, решивших отработать 25 февраля 1971 года на экономленном сырье и материалах, и Тбилисского авиационного завода имени Димитрова, широко развернувшего работу по повышению производительности труда каждым рабочим.

Бюро ЦК КП Грузии рекомендовало промышленным предприятиям республики следовать примеру Тбилисского авиационного комбината, Тбилисского керамического завода имени Кирова и других коллективов, подхвативших патристическую инициативу камвольно-суконного комбината «Советская Грузия». Бригады настальщиков и швейного цеха № 1 Тбилисской швейной фабрики № 1 имени С. Орджоникидзе, рабочих Тбилисского авиационного завода имени Димитрова.

Бюро ЦК КП Грузии рекомендовало областным, городским и районным комитетам партии, первичным партийным организациям, Совпрофу Грузии, ЦК ВЛКСМ Грузии широко развернуть организаторскую и массово-политическую работу по достойной встрече 50-летия установления Советской власти в республике.

Редакция республиканских, областных, городских и районных газет, радио и телевидения поручено систематически освещать ход соревнования. (ГрузТАГ).

НАШ ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД!



КОЛЛЕКТИВ 2-й легкой таксомоторной конторы, как и все советские люди, горячо и с большим удовлетворением воспринял Обращение ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ко всем избирателям.

Партия призывает нас, сказал политинформатор инженер-механик С. Толмбювский, настойчиво повышать производительность труда и качество продукции, бороться за научно-технический прогресс, рационально использовать имеющиеся резервы. Эти важные политические документы выражают наши сокровенные мысли и чаяния, они проникнуты верой в партию, в творческую энергию и светлый разум народа. Мы приложим все силы к тому, чтобы встретить день выборов новыми производственными успехами.

Вдохновляющий призыв партии глубоко взволновал каждого из нас, заявил ремонтник конторы В. Магдашян. Долг наш — работать еще высокопроизводительнее, беречь рабочее время.

Голосуя за лучших сынов и дочерей народа, за

мудрую ленинскую политику Коммунистической партии, сказал водитель М. Ахведиани, мы будем голосовать за расцвет нашей Родины, за торжество коммунизма. Каждый из нас не пожалеет сил для того, чтобы внести свой вклад в дело успешного выполнения замечательных предначертаний партии.

КОЛЛЕКТИВ Орджоникидзевской конторы управления «Тбилизгаз» с большим воодушевлением встретил Обращение ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ко всем избирателям.

Коммунистическая партия доложила народу о выполнении задач, выдвинутых четыре года назад в ману прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказала о своих планах на будущее, сказал заместитель секретаря партийной организации районной конторы Я. Чагва. Мы хорошо знаем, продолжал он во время беседы, посвященной обсуждению Обращения, что все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Высокими темпами развивается главная и решающая область экономики — промышленность. Об этом мы можем судить и на примере развития газовой промышленности нашей республики. Мы должны бороться за то, чтобы полнее использовать наши резервы и возможности. Мы должны как можно шире пропагандировать опыт передовиков, рачительно относиться к каждой минуте рабочего времени.

ЦК ВЛКСМ призывает юношей и девушек еще шире развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, увеличение производства материальных благ, сказал комсомолец рабочий Д. Тугуца. Вместе со своими старшими товарищами мы сделаем все для того, чтобы встретить день выборов новыми успехами в труде. Его горячо поддержала работница конторы

молодая избирательница Н. Талаквандзе.

Относится к делу с хозяйской бережливостью, повышать качество выполняемых работ — обязанность каждого из нас, сказал мастер участка Д. Капанадзе. Повышение качества работ, продолжил разговор бригадир слесарей И. Челидзе, даст нам возможность сократить число выходов, обеспечить бесперебойную работу.

В ответ на Обращение коллектива конторы принял высокие обязательства: в сжатые сроки и высококачественно выполнять все ремонтные работы.

ВОСПИТАНИЕ подрастающего поколения в духе преданности коммунистическим идеалам, интересам народа всегда являлось и является предметом неустанный заботы Коммунистической партии и Советского правительства, сказала политинформатор педагог 55-й средней школы Л. Гамсахурдия во время обсуждения Обращения ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ко всем избирателям, состоявшемся на избирательном участке № 3.

— Мы, советские педагоги, горячо одобряя призыв партии, — отметил в своем выступлении секретарь партийной организации школы Г. Арешидзе, — отдадим все свои знания, весь свой опыт воспитанию подрастающего поколения.

Мы, работники просвещения, сказал директор школы О. Ломидзе, посвятили свою жизнь важному и почетному делу — коммунистическому воспитанию молодого поколения. Большие и важные задачи стоят перед советской школой. Она призвана воспитывать молодых строителей коммунизма, давать им прочные знания. И мы сделаем все зависящее от нас, чтобы с честью справиться с этой почетной задачей. (ГрузТАГ).

Прием Л. И. Брежневым О ДИНУ

20 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев принял члена Политбюро ЦК, секретаря ЦК ЦКП, начальника Генерального штаба Кореи национальной армии тов. О Дин У, участвовавшего в праздновании в Советском Союзе 25-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В состоявшейся беседе приняли участие секретарь ЦК КПСС тов. К. Ф. Кагушев и начальник Генерального штаба Вооруженных Сил СССР тов. М. В. Захаров, а также посол КНДР в СССР тов. Рем Тхэ Дон.

Беседа прошла в теплой, дружеской обстановке.

ЗНАКОМСТВО С АБХАЗИЕЙ

СУХУМИ, 21 мая. (Спец. корр. ГрузТАГа). Глава правительства Земли Верхней Австрии д-р Г. Гляйснер и сопровождающие его лица сегодня продолжали знакомиться с Абхазской АССР. Утром они отправились из Сухуми на автомашине в Пицунду. Этот очаровательный уголок Черноморского побережья Грузии произвел на них неизгладимое впечатление. Гости посетили пансионаты курорта, беседовали с отдыхающими.

Затем глава земельного правительства и его спутники

совершили поездку на озеро Рица. Они восхищались живописной дорогой, ведущей на озеро.

В Гагра д-р Г. Гляйснер осмотрел здравницы этого всемирно известного курорта, интересовался организацией отдыха и лечения в санаториях. Ему сообщили, что сейчас здесь укрепляют здоровье тысячи трудящихся из различных уголков Советской страны.

— Сегодняшнее чудесное путешествие, — говорили гости, — навсегда сохранится в нашей памяти.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

СУХУМИ, 22 мая. (Спец. корр. ГрузТАГа). Закончился визит главы правительства Земли Верхней Австрии д-ра Г. Гляйснера в Грузинскую ССР. Он посетил в республике в течение шести дней по приглашению правительства Грузинской ССР.

22 мая Г. Гляйснер с семьей, бургомистр города Линц Т. Грималь с супругой отбыли в Москву.

На аэродроме главу правительства Земли Верхней Австрии и его спутников проводил Председатель Совета Министров Абхазской АССР П. Г. Гиладзидзе, председатель Государственного комитета Совета Министров

Грузинской ССР по науке и технике Г. Ш. Микаладзе, директор Грузинского телеграфного агентства — ГрузТАГ В. И. Чинаурели, председатель Госплана Абхазской АССР Л. К. Назадзе, генеральный секретарь МИД Грузинской ССР И. М. Табагуа, министр местной промышленности Абхазской АССР Д. А. Хварцкия.

— Покидая ваш чудесный край, — сказал Г. Гляйснер, — я хочу еще раз выразить свое восхищение достижениями вашего народа в экономике, науке, технике и культуре, пожелаю трудящимся Грузии дальнейшего процветания.

Братская помощь Дагестану

МАХАЧКАЛА, 20 мая. (Корр. ТАСС). Как уже сообщалось, на днях на территории Дагестанской АССР произошло сильное землетрясение. Братскую помощь населению пострадавшей от стихийного бедствия автономной республики на Северном Кавказе оказывают край и область Российской Федерации, многие союзные республики.

В Дагестан прибыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Российской Федерации Г. И. Воронов. Он побывал в аулах, пострадавших от стихий, встретился с местными жителями, рассказал о мерах, которые предпринимались партией и правительством для ликвидации последствий землетрясения в республике.

Отдельной брошюрой

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру, в которой опубликован текст обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к рабочим и работницам, крестья-

нам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов (16 мая 1970 года). Брошюра издана массовым тиражом. (ТАСС).

ОБ УЧАСТИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГРУЗИИ В ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Президиум Грузинского республиканского совета профсоюзов, придавая огромное значение активному участию трудящихся республики в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР, предложил областным, республиканским, городским, районным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов принять активное участие в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР, мобилизовать трудящихся на успешное выполнение каждым коллективом своих обязательств, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение

плана последнего года пятилетки, направить усилия трудящихся на повышение экономической эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, рост производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

В период подготовки к выборам комитетам профсоюзов необходимо усилить пропагандистскую работу среди трудящихся, организовать для них лекции и доклады о преимуществе советского общественного строя, принципах социалистической демократии, правах и обязанностях граждан СССР, миролюбивой внешней политике Коммунистической

партии и Советского правительства.

Президиум Совпрофа Грузии обаял все профсоюзные организации широко развернуть среди трудящихся агитацию за избрание в депутаты Верховного Совета СССР кандидатов верующих блока коммунистов и беспартийных.

Профсоюзным комитетам предложено для проведения агитационно-массовой работы среди избирателей широко использовать профсоюзные клубы, дома и дворцы культуры, красные уголки, библиотеки, многотиражные газеты, кино, радио, все средства наглядной агитации. В период избирательной кампании следует ак-

тивизировать работу агитбригад, коллективов художественной самодеятельности и профсоюзов, обеспечить их регулярные выступления с концертами в агитпунктах, на избирательных участках, в культурно-просветительных учреждениях, общежитиях.

На предприятиях, стройках, в учреждениях, учебных заведениях, общежитиях, культурных учреждениях и других общественных местах профсоюзные органы должны проводить беседы, лекции, доклады, консультации, вечера избирателей, посвященные подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

(ГрузТАГ).



Кандидаты народа

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР виноградарь колхоза села Акура Телавского района Мерц Мчедlishvili встретился со своими избирателями — труженниками колхоза села Шинда Каверльского района. Передовой виноградарь нашей республики ознакомился с хозяйством.

На снимке: (слева направо) секретарь парторганизации колхоза И. Николишвили, М. Мчедlishvili, бригадир виноградарей В. Техашвили и председатель колхоза И. Сепашвили. Фото Г. Вахтагандзе.

ВО ИМЯ ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ

Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР с избирателями

Как к большому празднику готовятся трудящиеся Грузии к выборам в Верховный Совет СССР. Полные решимости добиться новых успехов, труженники промышленности и сельского хозяйства с каждым днем ширят соревнование за достойную встречу дня выборов, за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки. Выступая на встречах с кандидатами в депутаты, они с гордостью говорят об успехах, достигнутых нашей страной под руководством Коммунистической партии, обсуждают перспективы на будущее.

На своих предвыборных собраниях трудящиеся Тбилисского — Орджоникидзевского избирательного округа единодушно назвали кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР передового ткачиху Тбилисской шелкоткацкой фабрики Ламару Захарьевну Банетишвили.

В актовом зале Тбилисского государственного университета состоялась встреча избирателей округа со своим кандидатом в депутаты.

Встречу вступительным словом открыл заместитель председателя окружной избирательной комиссии А. Коберидзе.

С большим уважением говорил о молодой представительнице рабочего класса Грузии Л. З. Банетишвили выступившей на встрече доверенное лицо — секретарь партийной организации ткацкого производства Тбилисской шелкоткацкой фабрики А. Чихладзе, избиратель — рабочий комбината строительных материалов З. Мекваб и швиль, старший научный сотрудник Института физиологии Академии наук Грузинской ССР, доктор медицинских наук В. Чиквадзе, домохозяйка К. Георгадзе, молодой избиратель, студент первого курса Грузинского политехнического института имени Лени-

на Н. Меманишвили, инженер-конструктор Тбилисской трикотажной фабрики № 3 Э. Киридзе, заведующий орготделом Цалкского района КП Грузии Х. Михайлов, рабочий Тетрицарского совхоза Н. Калайчев, член Симонянцевского колхоза Тиванетского района Э. Бичинашвили. Они отметили, что ударница коммунистического труда, передовая ткачиха-многоотстояница Л. Банетишвили еще в декабре минувшего года выполнила все пятилетние задания. Все выступавшие выразили мнение, что она будет достойным представителем рабочего класса республики в советском парламенте.

Выступившая на встрече кандидат в депутаты Л. З. Банетишвили с волнением поблагодарила избирателей за оказанное ей высокое доверие и заявила, что приложит все силы к тому, чтобы с честью оправдать его.

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ тов. ДОЛДЖЕ Ш. А. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

За долголетнюю и плодотворную работу в партийных, советских и профсоюзных органах, в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждать заместителя уполномоченного Комитета стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров Грузинской ССР тов. Мирпанашиву Георгия Николаевича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
З. КВАЧАДЗЕ.
Тбилиси, 22 мая 1970 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ тов. МИРНАШВИЛИ Г. Н. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

За долголетнюю и плодотворную работу в партийных, комсомольских и хозяйственных органах, в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждать управляющего Юно-Осетинской областью которой Госбанка СССР тов. Покровского Владимира Владимировича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
З. КВАЧАДЗЕ.
Тбилиси, 22 мая 1970 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ тов. ПОКРОВСКОГО В. В. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

За долголетнюю и плодотворную работу в советских и хозяйственных органах, в связи с шестидесятилетием со дня рождения награждать главного бухгалтера Министерства строительства Грузинской ССР тов. Цицишвили Георгия Луарсабовича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
З. КВАЧАДЗЕ.
Тбилиси, 22 мая 1970 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ тов. ЦИЦИШВИЛИ Г. Д. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

За долголетнюю и плодотворную работу в строительных организациях, в связи с семидесятилетием со дня рождения награждать начальника пассажирской службы Закавказской железной дороги тов. Цицишвили Александра Ивановича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
З. КВАЧАДЗЕ.
Тбилиси, 22 мая 1970 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ тов. ЧИПАШВИЛИ А. И. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

За долголетнюю и плодотворную работу на железнодорожном транспорте, в связи с шестидесятилетием со дня рождения награждать начальника пассажирской службы Закавказской железной дороги тов. Цицишвили Александра Ивановича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
З. КВАЧАДЗЕ.
Тбилиси, 22 мая 1970 года.

НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА

ДНИ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ КУЛЬТУРЫ В СССР

Вот уже десять дней в нашей стране проходит День чехословацкой культуры — праздник, посвященный 25-летию освобождения страны от фашистских захватчиков. Праздник этот пришел и на грузинскую землю, где высоко ценят культуру и искусство братской Чехословакии. В Грузии неоднократно издавались книги писателя-борца Ю. Фучика, К. Чапека и других. Многие произведения получили сценическую жизнь. Дружба чехословацкого и грузинского народов ласкала воплощение и в художественной ленте режиссера И. Санишвили — «Превратная песня», которая с большим успехом демонстрировалась у нас и в Чехословакии.

Многочисленных любителей музыки собрал солидный концерт чехословацкой молодой пианистки Индры Крамперовой, состоявшийся 21 мая. Интересна творческая биография пианистки. С детских лет она занималась фигурным катанием и добилась большого успеха — стала чемпионкой Чехословакии. Тбилисцы были свидетелями ее блестящих выступлений с чехословацким балетом на льду в 1962 году. Ей аплодировали любители спорта во многих странах Европы. Сейчас трудно сказать, что заставило Индру изменить своей первой любви — спорту. На этот раз перед тбилисской публикой она предстала в новом амплуа — пианистки.

Выпускница Чехословацкой Академии Искусств по классу профессора Макейна, Индра Крамперова занималась в аспирантуре в Москве у профессора Н. Емельяновой. Пианистка с успехом

ГРУЗИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЩЕСТВА ГЁТЕ

Гёте и его наследие пользуются большой популярностью в Грузии. Изучение и перевод сочинений великого немецкого писателя и мыслителя — задача не только XIX века и с особой интенсивностью развернулось в советское время. Изучение наследия Гёте, классический немецкий язык — в Грузии стоит на высоком уровне. Многочисленный коллектив грузинских германистов занимает одно из почетных мест. Признанием их заслуг является то, что грузинский германист Отар Джигориа в прошлом году был избран членом президиума Международного общества Гёте, после чего встал вопрос о создании Грузинского отделения этого общества.

20 мая в здании Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами состоялось учредительное собрание Грузинского отделения Международного общества Гёте. В его работе приняли участие известные деятели культуры и искусства республики — председатель Грузинского отделения Советского общества дружбы с ГДР, академик Академии наук республики В. Купрадзе, заместитель председателя профессор М. Квесслага, доцент В. Корчадзе, министр высшего и среднего специального образования Грузинской ССР академик Академии наук республики Г. Джибладзе, академик Ака-

(ГрузТАГ).

На всесоюзный форум молодежи

26 мая в столице нашей Родины — Москве открывается XVI съезд ВЛКСМ. Тысячи лучших из лучших юношей и девушек, представляющие комсомол страны, съедутся в Москву со всех концов Советского Союза. Среди них — передовики производства и сельского хозяйства, молодые ученые и поэты.

21 мая делегаты XVI съезда ВЛКСМ — посланцы комсомольских и молодежных организаций нашей республики выехали в Москву на всесоюзный форум молодежи.

На снимке: проезд делегации комсомола Грузии на перроне Тбилисского вокзала.

Фото Г. Вахтаганда.



КОСМОС ДЛЯ ЛЮДЕЙ ЗЕМЛИ

Размах современных космических исследований, в орбиту которых включаются все большее число стран всех континентов планеты, отражает XIII конгресс Международного комитета по исследованию космического пространства (КОСНАР), открывшийся 20 мая в Ленинграде.

Среди участников конгресса — летчики-космонавты СССР Владимир Волков и Евгений Хрунов.

Особое чувство, которое испытывают, собравшись на этот раз в Ленинграде, ученые разных стран, выразил в кратком слове при открытии конгресса президент КОСНАР выдающийся французский ученый Морис Руа. Он тепло поблагодарил Советское правительство, наших ученых, приглашавших участников КОСНАР провести свою очередную сессию в СССР.

Выступивший затем президент Академии наук СССР М. В. Келдыш от имени советских ученых сердечно приветствовал участников конгресса и Международного симпозиума по солнечно-земной физике. Аплодисментами встретили представители мировой научной общности приветствие Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Международное сотрудничество в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях, подчеркивается в привет-

УЧЕНЫЕ И СПЕЦИАЛИСТЫ МНР В ТБИЛИСИ

В Тбилиси находится делегация ученых и специалистов Монгольской Народной Республики во главе с заместителем Председателя Совета Министров МНР, председателем Совета по координации научно-исследовательских работ при Совете Министров МНР Ц. Пунцангнором.

22 мая монгольские друзья нанесли визит в Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике. Заместитель председателя Комитета Б. Лондзе рассказал о структуре организации, ее деятельности, ответил на вопросы гостей. В тот же день ученые и специалисты из МНР были приняты в Совете Министров республики. Во время дружеской беседы с заместителем председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Сирадзе были затронуты вопросы планирования научных исследований, их вне-

ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЕ — НАУЧНУЮ ОСНОВУ

В Тбилиси закончился трехдневный семинар ответственных секретарей городских и районных правлений организации общества «Знание» республик Закавказья, созванный президиумом правления Всесоюзного общества «Знание».

С докладом «Некоторые вопросы идеологической работы на современном этапе и задачи общества» выступил заведующий организационным отделом правления Всесоюзного общества «Знание» И. Мурашов. Заслушав также сообщение ученого секретаря правления общества «Знание» РСФСР В. Кутасова «Об опыте районных и городских организаций общества «Знание» Российской Федерации по организации лекционной пропаганды».

Работники общества «Знание» республик Закавказья поделились опытом работы. На семинаре была прочитана лекция. Старший референт правления Всесоюзного общества «Знание» Г. Елгула-

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ УСПЕХ СИЛ МИРА И ПРОГРЕССА

КАИР, 22 мая. (ТАСС). Здесь завершила работу Международная конференция в поддержку борьбы латвиского народа против американской агрессии, открывшаяся 19 мая. На заключительном пленарном заседании делегаты единодушно одобрили принятые политической комиссией и комиссией по практическим действиям в поддержку борьбы латвиского народа заключительные документы конференции.

В резолюции в поддержку борьбы латвиского народа подчеркивается, что серьезное положение, сложившееся в этой стране, вызвано агрессией США, имеющей целью превратить Лаос в американскую колонию и военную базу.

Конференция, подчеркивая, что прогрессивные народы мира расширят материальную и моральную помощь латвискому народу. В послании к латвискому народу участники конференции выражают твердое убеждение в том, что под руководством Патриотического фронта Лаоса и благодаря решительной поддержке, оказываемой ему всем прогрессивным человечеством, мужественный народ Лаоса добьется осуществления своих целей в борьбе за претворение в жизнь политической программы Патриотического фронта Лаоса, предусматривающей создание миролюбивого, независимого, ней-

трального, демократического, единого и процветающего государства.

Программа действий в поддержку борьбы латвиского народа, разработанная конференцией, намечает проведение во всем мире широкой кампании, имеющей целью заставить правительство США положить конец американской агрессии в Лаосе и дать возможность латвискому народу самому решать свои внутренние дела. Эта программа предусматривает, в частности, проведение с 23 по 30 июля и с 12 по 19 октября 1970 года международных недель солидарности с борьбой латвиского народа.

В специальной резолюции по Камбодже участники конференции решительно осуждают правительство США за вторжение американских войск, а также войск сайгонских марионеток в эту страну и выражают протест против физического уничтожения тысяч гражданских лиц в Камбодже.

Международная конференция приняла также послание к народу США.

В обращении в поддержку борьбы арабских народов и народа Палестины подчеркивается тесная связь между борьбой народов Иудейской и арабских народов, поскольку их общим главным врагом является американский империализм, использующий в этой борьбе своих союзников и приспешников. Участники конференции призывают расширить политическую, материальную и моральную помощь борьбе арабских народов, а первую неделю июня отметить как Неделю солидарности с арабскими народами.

От имени делегации Лаоса генеральный секретарь Патриотического фронта Лаоса Фуми Вонгвитт, выступая на заключительном заседании, тепло поблагодарил участников конференции и ее организаторов за важный вклад этого международного форума в дело укрепления солидарности прогрессивных сил.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА МИНИСТРОВ ОБОРОНЫ

21—22 мая 1970 года в городе Софии в соответствии с принятым ранее решением проходило заседание Комитета министров обороны государств — участников Варшавского Договора. В заседании Комитета приняли участие члены Комитета министров обороны стран — участниц Варшавского Договора, главнокомандующий, начальник штаба Объединенных Вооруженных Сил государств — участников Варшавского Договора, а также первый заместитель министра вооруженных сил Социалистической Республики Румыния — начальник генерального штаба. Комитет министров обороны рассмотрел текущие вопросы боевой готовности войск стран — участниц Варшавского Договора. Заседание прошло в обстановке полного взаимопонимания и единства взглядов всех участников заседания. Председательствовал на заседании министр национальной обороны НРБ генерал армии Д. Джуров.

КАИР, 21 мая. (Корр. ТАСС). В празднично украшенном зале штаб-квартиры Арабского социалистического союза вчера состоялась торжественная церемония вручения международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» видному египетскому политическому и общественному деятелю генеральному секретарю Национального совета сторонников мира ОАЕ Халеду Мохи эд-Дину.

Вручая премию от имени Комитета по международным Ленинским премиям, член Президиума Верховного Совета СССР Ф. А. Табеев передал горячий привет советского народа дружественному египетскому народу. Имя Халеды Мохи эд-Дина — человека, посвятившего свою жизнь борьбе за идеалы дружбы между народами, сказал он, хорошо известно советским людям и широкой международной общественности.

Халед Мохи эд-Дин горячо поблагодарил Советский Союз за высокую награду, указав, что в его лице она вручается всем сторонам мира ОАЕ.

ПРЕМИЯ ВЕТЕРАНАМ БОРЬБЫ ЗА МИР

КАИР, 21 мая. (Корр. ТАСС). В празднично украшенном зале штаб-квартиры Арабского социалистического союза вчера состоялась торжественная церемония вручения международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» видному египетскому политическому и общественному деятелю генеральному секретарю Национального совета сторонников мира ОАЕ Халеду Мохи эд-Дину.

Вручая премию от имени Комитета по международным Ленинским премиям, член Президиума Верховного Совета СССР Ф. А. Табеев передал горячий привет советского народа дружественному египетскому народу. Имя Халеды Мохи эд-Дина — человека, посвятившего свою жизнь борьбе за идеалы дружбы между народами, сказал он, хорошо известно советским людям и широкой международной общественности.

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПАРТИЗАН

КАИР, 22 мая. (ТАСС). Партизаны из палестинской организации «Аль-Асифа» в ночь на 20 мая подвергли обстрелу ракетами израильские укрепленные позиции в районе Умм-Седра (центральный сектор долины реки Иордан), разрушившие и другие укрепления про-

ВСТРЕЧА В КАССЕЛЕ

КАССЕЛЬ, 21 мая. (Корр. ТАСС). Сегодня здесь началась встреча между Председателем Совета Министров ГДР В. Штофом и канцлером ФРГ В. Брандтом. Перед началом официальной беседы В. Штофф заявил канцлеру ФРГ протест против провокационной высадки фашистских захватчиков, которые сорвали государственный флаг ГДР с флагштока, установленного перед зданием, где проходит встреча.

В начале беседы В. Штофф заявил, что в ФРГ по-прежнему существует делая система законов, постановлений и других государственных актов, в рамках которых правительственные органы и суды ФРГ, нарушая нормы международного права, выдвигают претензии на какие-то права и сферы компетенции в отношении ГДР и ее граждан за пределами государственных границ Федеративной Республики. Это, подчеркнул он, представляет собой постоянное и серьезное нарушение общепризнанных норм международного права.

Как это привело во всем мире и как это необходимо в интересах мирного сотрудничества между государствами, ав-

КАССЕЛЬ, 21 мая. (Корр. ТАСС). Сегодня здесь началась встреча между Председателем Совета Министров ГДР В. Штофом и канцлером ФРГ В. Брандтом. Перед началом официальной беседы В. Штофф заявил канцлеру ФРГ протест против провокационной высадки фашистских захватчиков, которые сорвали государственный флаг ГДР с флагштока, установленного перед зданием, где проходит встреча.

В начале беседы В. Штофф заявил, что в ФРГ по-прежнему существует делая система законов, постановлений и других государственных актов, в рамках которых правительственные органы и суды ФРГ, нарушая нормы международного права, выдвигают претензии на какие-то права и сферы компетенции в отношении ГДР и ее граждан за пределами государственных границ Федеративной Республики. Это, подчеркнул он, представляет собой постоянное и серьезное нарушение общепризнанных норм международного права.

В. Штофф заявил, что делегация ГДР готова в срочном порядке подготовить и подписать договор о равноправных отношениях между ГДР и ФРГ урегулирование в договорном порядке равноправных отношений мирного сосуществования на международно-правовой основе.

От имени Совета Министров ГДР В. Штофф заявил, что делегация ГДР готова в срочном порядке подготовить и подписать договор о равноправных отношениях между ГДР и ФРГ урегулирование в договорном порядке равноправных отношений мирного сосуществования на международно-правовой основе.

КАССЕЛЬ, 21 мая. (Корр. ТАСС). Сегодня здесь началась встреча между Председателем Совета Министров ГДР В. Штофом и канцлером ФРГ В. Брандтом. Перед началом официальной беседы В. Штофф заявил канцлеру ФРГ протест против провокационной высадки фашистских захватчиков, которые сорвали государственный флаг ГДР с флагштока, установленного перед зданием, где проходит встреча.

В. Штофф заявил, что делегация ГДР готова в срочном порядке подготовить и подписать договор о равноправных отношениях между ГДР и ФРГ урегулирование в договорном порядке равноправных отношений мирного сосуществования на международно-правовой основе.

От имени Совета Министров ГДР В. Штофф заявил, что делегация ГДР готова в срочном порядке подготовить и подписать договор о равноправных отношениях между ГДР и ФРГ урегулирование в договорном порядке равноправных отношений мирного сосуществования на международно-правовой основе.

От имени Совета Министров ГДР В. Штофф заявил, что делегация ГДР готова в срочном порядке подготовить и подписать договор о равноправных отношениях между ГДР и ФРГ урегулирование в договорном порядке равноправных отношений мирного сосуществования на международно-правовой основе.

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ИМЕНИ РУСТАВЕЛИ В ГДР

УСПЕХ И ПРИЗНАНИЕ



ТБИЛИССКИЙ государственный академический театр имени Руставели...

зрителей. Они выражают большое удовлетворение...

применяют в честь грузинских артистов. На приеме с теплой речью выступил О. Форкер...

Спектакль «Дети земли» прошел с большим успехом. Зал долго аплодировал нашим актерам.

После представления Министрство культуры ГДР в доме Театрального общества устроило большой прием...

началом гастролей нашего театра опубликовали целый ряд материалов, рассказывающих об этом коллективе...

Дзюдоисты СССР - чемпионы Европы. Триумф советских борцов...

ТУР НЕОЖИДАННОСТЕЙ. В Любляне на чемпионате мира по баскетболу...

На ступеньку выше. Девятый этап велогонки Мира вновь принес успех спортсменам Польши...

ЛУЧШИЙ В РЕСПУБЛИКЕ

В Тбилисском клубе медицинских работников имени И. Чавчавадзе...

миссар Грузинской ССР генерал-майор В. Мурусидзе поздравил коллектив...



ВОДА ПРИДЕТ НА ПОЛЯ. Полным ходом идет строительство первой очереди Верхне-Алазанской оросительной системы...

ПРИГЛАШАЕТ «ТРАНСАГЕНТСТВО». В Тбилиси открылась контора транспортно-экспедиционных операций...

БОЛЬШОЙ ЭКРАН СТРАНЫ

В эти дни на улицах Мискиа развешены красочные афиши, извещающие о проходящем в столице Белорусский четвертом Всесоюзном кинофестивале.

Выступивший военный комиссар Калининской области подполковник М. Гогинский поблагодарил за высокую награду...

КИКВИДЗЕВЦЫ НА РОДИНЕ ГЕРОЯ

КУТАИСИ. (ГрузТАГ). Группу соратников легендарного полководца гражданской войны В. Киквидзе...

войны рассказали близкий друг и соратник В. Киквидзе полковник в отставке Г. Бедлов...

которой установлен памятник герою. Гости, возвратившиеся в Кутаиси, привезли в горком партии...

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

25 МАЯ. 10.05 - Студентам-заочникам. Лекция по общей физике. 11.05 - Из Москвы. Новости. 11.15 - Художественный фильм «Живой труп»...

12.30 - Художественный фильм «Лесная легенда». 13.45 - «В помощь врачам». 18.00 - Новостной фильм «Живой труп»...

СТАДИОН ДСО «ЛОКОТИВ» (ВАКЕ). 24-25 мая ФУТБОЛ. 24 мая Международная товарищеская встреча «ПАЛЬМЕЙРАС» (Бразилия) - «ДИНАМО» (Тбилиси)...

Table with 6 columns: N/A серия, N/A номинал облигации, Ставка выигрыша в рублях, N/A серия, N/A номинал облигации, Ставка выигрыша в рублях. Lists lottery numbers and prizes.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 93-11-58; заместители редактора - 93-18-54, 93-18-07; ответственный секретарь - 93-17-06...

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП Грузии, ТБИЛИСИ, ул. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432